

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.351

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Sábado 23 de Abril de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruguete, 1-3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

El Cuerpo de Galicia prosigue su avance hacia el Sur, alcanzando el Castillo de Chisvert y otras posiciones cerca de Cuevas de Vinromán y Albocácer

Fueron rechazados varios contraataques del enemigo

Se rectifica a vanguardia nuestra línea del frente de Granada

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY:

El Cuerpo de Ejército de Galicia ha seguido su progresión hacia el Sur, habiendo ocupado el Castillo de Chisvert y otras importantes posiciones próximas a Cuevas de Vinroma y Albocácer. Fueron rechazados algunos contraataques del enemigo, que ha sufrido durísimo castigo, habiendo dejado en nuestro poder 42 armas automáticas, muchos fusiles y municiones, más de un centenar de muertos, 207 prisioneros y heridos en gran cantidad, que están siendo recogidos por nuestras tropas. Además se han inutilizado tres tanques rusos.

En el frente de Granada se ha hecho una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea.

Salamanca 22 de abril de 1938.—II Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica del frente de Levante

Día a día se va desmoronando la costa como se desmoronó el Norte de España

La propaganda roja adquiere caracteres de aluvión

(Crónica del frente de Levante facilitada por la Agencia "Faro")

No es día de grandes novedades en el frente. No es que haya calma, porque sabido es que nuestros soldados llevan varias semanas sin descanso impulsados por el entusiasmo que les infunden los constantes éxitos.

Con eso queremos decir que ha habido sus escaramuzas por el Norte donde los navarros siguen limpiando de enemigo la montaña pirenaica. Muchos milicianos que no se atrevieron a pasar la frontera francesa para huir se van entregando a nuestras fuerzas. Tienen palabras de indignación para sus mandos y para sus dirigentes que huyeron dejándoles abandonados cuando no tenían salida posible hacia la zona roja.

En esta parte como en todo el resto del frente, encontramos mucha literatura roja. Nos ha llamado la atención principalmente unos almanaque antifascistas editados con lujo por la F. A. I. Cada semana del calendario lleva impreso en colores el retrato de alguna figura de su revolución.

Y así, por ejemplo, están Sabotech, Durruti, Ascaso, Marx, Isaac Puente, Fermín Galán, Layret, Pi y Margall, Salvador Seguí, Tolstói, Barral, etc., etc., y entre todos ellos figura Costa, del que dicen en la leyenda del pie del retrato que "preparó las reivindicaciones de nuestros días".

No podemos negarlo; en estos días diáfanos nos ha sorprendido la sinceridad con que los anarquistas españoles ponen a Costa entre los hombres destacados. Es decir lo incluyen entre los precursores de la revolución. Conviene que esto quede bien aclarado.

La propaganda roja invade todo. Han gastado millones en seguir envenenando al pueblo. Así no es extraño el espectáculo bárbaro de los pueblos del Alto y Bajo Aragón, donde todo es miseria, desolación y ruina.

Un complot contra Trosky

Nueva York.—Comunican de Méjico, que Trosky, convencido de la existencia del complot organizado contra él por emisarios de Stalin, se fortifica en la villa mejicana en que habita en el arrabal Coyacan. La villa está vigilada día y noche por agentes de policía. Todos los árboles que rodean la villa han sido desprovistos de sus hojas para evitar un lazo.

Washington.—Se asegura que el Alto Comisario de los Estados Unidos en Filipinas, Paul MacArthur, dimitirá el primero de octubre próximo para preparar su candidatura a la Presidencia de los Estados Unidos, como candidato del partido demócrata en las elecciones de 1940.

Crónica del frente catalán

Frente a nuestras líneas se han presentado fuerzas rojas en número no menos de veinte mil hombres

Vienen a taponar la brecha abierta en la costa con carne humana

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Cataluña.)

Hoy casi no tengo noticias de guerra. Pero ya conocen el dicho: "Días de nada visperas de mucho" o lo que es lo mismo "Detrás de la calma viene la tempestad".

En el ancho pasillo abierto hacia el mar no ha ocurrido nada destacable, como no sea el forcejeo que por el Sur están haciendo las fuerzas rojas para parar o con el fin de parar la amenaza que marcha al hilo de la costa hacia Castellón.

El mando rojo ha concentrado a ambos lados de nuestro avance todas sus fuerzas. El litoral levantino es hoy camino llano por el que se desborda la riada de nuestras brigadas. Tratan con ello de levantar una barrera humana entre los montes que limitan el puente del Mastrazgo en término de Castellón.

Saben que esta es la última carta que se juegan. Así es de tenaz el empeño por defenderle. Divisiones enteras llegadas a toda prisa de distintos puntos de la España roja, se atrincheran en la sierra de Irta, en las atalayas de Alcalá y en los desiertos de las Palmas que se levantan en la región de Albocácer. Esto es un parapeto gigantesco, nueva muralla de defensa sobre el Mediterráneo, pero a medida que nuestro avance va abriendo la brecha en esa línea defensiva batida ya de revés—pues nuestro ataque va ahora del mar a la tierra, es decir, en sentido inverso—y como se lleva la ofensiva hacia la costa, esa defensa natural ha perdido todo su valor. Y como para detenerlos no les basta a los rojos estar en posesión de posiciones privilegiadas, vuelcan millares de milicianos bien provistos de tanques, arma de la que están haciendo alarde y que utilizan con preferencia por estas tierras del Sur—para cortarles el paso.

Cinco mil milicianos internacionales presentaron batalla a la División de Martín Alonso entre Salsanella y Peñíscola, pero los gallegos, ábrós, más que las rocas que pisan, quebraron la resistencia y machacaron materialmente al enemigo. Como las olas encrespadas del mar alborotado, el Ejército rojo lanzaba embestidas furiosas que se deshacían contra el fuerte acantilado de nuestras columnas para luego venir a romperse mansamente en las playas. A esto ha sucedido una avalancha mayor. Frente a nuestras líneas han hecho acto de presencia las fuerzas rojas en número no menor de veinte mil hombres, cubriendo un frente de diez kilómetros escasos. Vienen a taponar la brecha con carne humana. Por eso ha sido tan terrible la matanza. Sobre el mar inmenso que el enemigo presentaba, la aviación y la artillería nacionales encontraron terreno en el que actuar, causando un espantoso estrago en aquellas masas ilocadas que ni sabían ni podían desenvolverse.

En tales posiciones de excepcional valor estratégico, los batallones rojos se aferran al terreno haciendo que nuestro avance sea extremadamente difícil, si bien es contrarrestada esta dificultad con la insuperable bravura de nuestros soldados.

Además del objetivo geográfico que se persigue, hoy hemos alcanzado uno muy señalado, que es la destrucción del objetivo humano que en la guerra tiene primordial valor.

Dos días llevamos de dura y recia pelea en las montañas de Albocácer. Pero ya en el día de hoy, ha sido completamente deshecha y nuestros soldados se han apuntado el triunfo de alcanzar el Castillo de Chisvert e importantes posiciones de las alturas próximas al pueblo de Albocácer y de Cuevas de San Román. En esta operación no solamente ha habido que vencer la dura resistencia ofrecida por el enemigo favorecido por las posiciones estratégicas que ocupaba, sino rechazar varios contraataques violentos con los que ha reaccionado contra nuestras acciones ofensivas.

Todo ello ha sido superado brillantísimamente por el comportamiento incomparable de nuestras brigadas gallegas que en el día de hoy, podemos decir han dado al enemigo uno de los castigos más fuertes que lleva sufridos desde que comenzó la guerra en esta tierra levantina.

Esta resistencia de las fuerzas rojas nos ha llevado al mismo resultado triunfal que tuvimos a raíz de nuestra ofensiva en el frente de Teruel y que nos trajo la liberación completa de casi toda la provincia aragonesa, pero con una diferencia esencial y es que en aquella nos quedamos con una línea de defensa insuperable, es verdad, pero con la de hoy estamos ya muy dentro del mar en una extensión de costa no menor de setenta kilómetros.

El triunfo de esta batalla del Mediterráneo ha sido debido no sólo al ímpetu maravilloso de nuestros hombres, sino también y más que nada a la agilidad maniobra de nuestras columnas bajo el cañillaje del invicto Franco y de los insignes generales que ejecutan con toda precisión sus planes.

Los obstáculos naturales se han esquivado ahorrando esfuerzos y vidas y nuestra victoria sigue por este terreno escabroso en forma de zig zag en marcha sorprendente envolviendo los reducidos enemigos y atacándole de flanco y por retaguardia, maniobra que no saben contestar si no es con la huida, pues se le desconcierta totalmente.

Ayer, al anochecer, la batalla en el extremo Sur de nuestro frente se había ya decidido a nuestro favor. Sin embargo, nuevos contingentes enemigos obligaron a nuestras columnas incansables a reanudar la batalla en el día de hoy, que muy de mañana comenzó con gran estruendo de artillería y con intervención repetida de la aviación. El enemigo se concentró preferentemente sobre Albocácer, quizá desistido porque algunas de nuestras fuerzas realizando un movimiento de conversión a la derecha, rebasaron con gran rapidez la línea alcanzada días anteriores y que se señalaba por los pueblos de Cantirig, con cuya operación hemos logrado descongestionar las líneas que marchan en dirección a la costa, por las cuales las fuerzas guerras de "Canillo" Alonso continúan su victoriosa progresión.

Nuestra maniobra es clara y bien perfilada. La carretera y el ferrocarril que conducen a Castellón, nos guía en nuestro avance y por ella marcha el eje central de nuestros dispositivos. Ha habido, como ya he dejado indicado, resistencia fuerte y obstinada, pero local, desordenada, porque ya nuestras maniobras han destruido el esfuerzo y la cohesión de las brigadas rojas, consiguiendo romper la unión entre ellas y por lo mismo a estas horas se están batando aisladamente unas de otras.

No es solamente por las alturas imponentes de las crestas montañosas imponentes de la costa por las que se desenvuelven las operaciones en ese terreno, las que ofrecen dificultad a nuestro avance. Pero sin embargo, pronto llegaremos a las llanuras que nos conducirán a terreno mucho más fácil y llevadero para desenvolver todos nuestros planes de avance.

Al Sur del Tozal, monte desértico entre todos los que por aquí hemos visto, se reconcentró la más fuerte resistencia de la jornada. En sus alturas se habían colocado abundantes armas de repertorio y más de media docena de batallones que se hicieron fuertes en sus laderas.

El combate, sin embargo, ha sido breve. Este mojón montañoso fue rodeado y sus defensas quedaron completamente aniquiladas bajo una verdadera lluvia de metralla.

Más de medio millar de cadáveres y varios centenares de prisioneros han sido el balance de esta nueva victoria.

Prosigue arrollador nuestro avance, venciendo las resistencias que a él se oponen.

Mariano VILLENA

La reunión ministerial de ayer

Se aprobó un decreto del Ministerio del Interior reorganizando el subsidio a familias de combatientes

Y otro del Ministerio de Agricultura sobre recuperación agrícola

Burgos.—A las cuatro menos cuarto de la tarde concluyó la reunión ministerial.

El ministro del Interior, señor Serrano Súñer, ha facilitado a los periodistas la siguiente referencia verbal: "Se ha aprobado, como final del Consejo comenzado ayer, los siguientes decretos:

De Educación Nacional, decreto creando el Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional.

—Otro derogando el párrafo tercero del artículo 69 del reglamento de Bibliotecas y dándole nueva redacción.

—Otro dando un plazo a los auto-

res para acogerse a los beneficios de la propiedad intelectual.

—Decreto del Ministerio del Interior, creando la Delegación del Estado para la recuperación de documentos.

—Otro del Ministerio del Interior reorganizando el subsidio a familias de combatientes.

Finalmente, el Consejo ha examinado la conveniencia de reorganizar rápidamente el Consejo de Estado, a cuyo efecto ha sido designada una ponencia para preparar la ley orgánica, compuesta por los ministros señores Amado, Conde de Rodezno y Serrano Súñer.

INFORMACION NACIONAL

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Educación Nacional, traspasando al Estado las escuelas de barriada de las capitales de Vizcaya y Guipúzcoa.

El resto de disposiciones se refieren a movimiento de personal.

LOS "EXTRANJEROS" DE GALICIA

Burgos.—Un periódico europeo, de los que en vano procuran disimular su predilección por el oro judío y marxista, ha tenido el atrevimiento de llamar ejército extranjero al Cuerpo Gallego, que, al mando del glorioso general Aranda, llevó la bandera de España hasta el Mediterráneo.

Casualmente ha caído en nuestros manos una lista de un grupo de 582 prisioneros, que hace unos días fue apresado por nuestros "extranjeros de Galicia". Bien puede decirse que es una segunda edición de la torre de Babel: austriacos, 24; polacos 31; finlandeses 1; ingleses 141; franceses 42; suizos 12; Estados Unidos 70; yugoeslavos 16; alemanes 42; suecos 15; noruegos 6; holandeses 24; italianos 9; canadienses 21; daneses 9; cubanos 18; irlandeses 7; checos, 14; argentinos 12; estonios 3; húngaros 5; belgas 6; griegos 5; portugueses 28; rumanos 1; chilenos 4; turcos 2; danzinger 1; africanos del Sur 1; islandeses, 1; filipinos, 1; chinos, 1; tunecinos 1; argelinos 3; rusos 1; mexicanos 1; búlgaros 2 y ucranianos 1.

Total, 582.

Con este mosaico de indeseables de todas las hamacas del mundo, ¿qué van a conseguir los Negritines contra nuestros "extranjeros" de Galicia, Castilla, Andalucía y Aragón?

EL CADAVER DEL TENIENTE CHURRUCA

Bilbao.—Esta mañana se ha celebrado con extraordinaria solemnidad la conducción del cadáver del héroe teniente don Evaristo Churruga Zubiria, conde de Motrico, muerto en el frente de Aragón.

Ante el cadáver del héroe, el general López Pinto, jefe de la 6.ª Región Militar, ha pronunciado una oración exaltando las virtudes del caído y recordando sus principales hechos de armas.

Seguidamente, y a los acordes del Himno Nacional, el general López Pinto ha impuesto al cadáver la medalla militar concedida por el Generalísimo. El público a petición del general envió al cielo una oración por el eterno descanso del alma del señor Churruga. El momento fué de sublime emoción.

Después desfilaron ante el cadáver

Dr. SARACIBAR
OCULISTA
Marino de Escobar, número 4
VALLADOLID

todas las fuerzas de la guarnición, requetés y falange de segunda línea, secciones femeninas del S. E. U., Guardia Civil, Asalto, etc.

Estaban presentes todas las autoridades de la provincia de Vizcaya y el jefe del Servicio Nacional de Industria, señor Arellano, hermano político del glorioso soldado muerto.

Seguidamente fué trasladado el cadáver a la villa de Motrico, solar familiar del héroe, donde recibió sepultura.

NOTICIAS DE BILBAO

Bilbao.—En concepto de "plato único", durante el pasado mes de marzo se ha recaudado en Vizcaya, la cantidad de pesetas 286.000.

De ellas corresponden a Bilbao, capital, la cantidad de 120.000 pesetas.

Bilbao.—Está en Baracaldo el Padre Olaechea, Obispo de Pamplona, que ha sido recibido por el Ayuntamiento en comunidad.

El Obispo de Pamplona es natural de Baracaldo, cuyo Ayuntamiento le nombró hace ya años, hijo predilecto de aquella localidad.

Bilbao.—El Congreso Nacional de servicios técnicos de Falange de los Jons que se va a celebrar en Bilbao, efectuará su sesión de apertura el lunes día 25 del corriente y a las trece del Congreso asistirán los ministros de Industria y Comercio, Organización y Acción Sindical y el de Agricultura señor Fernández Cuesta y secretario general de F. E. T. y de las Jons, que en la sesión de clausura pronunciará una conferencia sobre un tema de alto interés nacional.

El número de congresistas que tomarán parte en las deliberaciones es de unos trescientos.

Bilbao.—El día primero de mayo, tendrá lugar en Bilbao una corrida de toros en la que intervendrán Antonio Márquez, Marcial Lalanda, Pepe Bienvenida y Cagancho.

Funcionamiento de una oficina de consulta de los asuntos de Industria y Comercio

Bilbao.—En el Ministerio de Industria y Comercio se ha establecido una oficina de información dependiente del mismo, como órgano de relación del exterior con el Departamento Ministerial.

Dicha oficina está encargada de evacuar, gratuitamente y con la mayor rapidez y eficacia posibles compatibles con la marcha normal de los servicios, todas las consultas que se le dirijan por los propios interesados, acerca de asuntos de carácter técnico o administrativo, de la competencia del Ministerio, o simplemente sobre el estado de tramitación de aquéllos.

Para conocimiento general, y con el fin de evitar rémoros, pérdidas de tiempo, o mediaciones inútiles o tardías, se hace saber que a dicha oficina de información del Ministerio de Industria y Comercio, pueden dirigirse todos los españoles que tengan en el mencionado Departamento, pendiente de resolución cualquier asunto, personalmente, por correo, por telegrama o por teléfono.

La Oficina de Información responderá por los mismos conductos. Dirección: Oficina de Información, Ministerio de Industria y Comercio, Bilbao.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma del Señor

DON ANGEL SANTOS ARROBA

que falleció en Aguilar de Campóo

EL DIA 19 DE ABRIL DE 1938

a los 79 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Isidora de la Puente; hijos Timoteo, María, Agustín, Dolores, Antonio, Isidora y Angel; hijos políticos; nietos y demás familia.

Ruegan a sus existades le encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de Aguilar de Campóo el día 26 del corriente a las nueve y diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Esta mañana se celebró en el Teatro Principal un gran acto cultural organizado por el Sindicato Español Universitario para conmemorar la «Fiesta del Libro»

Hoy, a las once, se celebró con gran brillantez el acto cultural organizado por el S. E. U., para conmemorar la «Fiesta del Libro».

Todas las localidades del teatro estaban llenas, ocupando el patio de butacas distinguidas señoras y señoritas y las afiliadas a la sección femenina del S. E. U. y los ante-teatros los estudiantes de la referida institución.

Los palcos y plateas estaban destinados a las representaciones oficiales y a los claustros de los centros docentes de la capital, agrupaciones del S. E. M., Inspección de Primera Enseñanza y directivos de las distintas secciones de F. E. T. y de las Jons y sus filiales.

Con profusión de banderas Nacionales y de F. E. T., así con flores y gallardetes, se había adornado con exquisito gusto la sala y el escenario, también adornado con flores, banderas y tapices, tenía en el fondo, bajo dosel formado por el pabellón Nacional y el de F. E. T. y los escudos del S. E. U. los retratos del Generalísimo Franco y de José Antonio Primo de Rivera.

Ocupaban los estrados de la presidencia, el gobernador militar, el gobernador civil de la provincia, el señor Vicario General del Obispado en representación del Ilmo. Señor Obispo; el concejal, señor Camino, en representación del alcalde, don Tomás Alonso, por la Diputación Provincial, el Director del Instituto de Segunda Enseñanza, el Jefe de Milicias Nacionales, Sr. Valbuena y los jefes provincial del S. E. U. y local de segunda línea de F. E. T. y de las Jons.

Comenzado el acto, con breves palabras del Excmo Sr. Gobernador

seguir el alto nivel espiritual, humanitario y moral a que la España Imperial aspira.

El jefe provincial del S. E. M., camarada Enrique González, combatió la mal entendida libertad de quienes sin comprender el inmenso daño que hacían a nuestra Patria y a la humanidad entera, escribían sus libros prescindiendo de Dios y de los más puros ideales patrióticos.

El Director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, don Severino Rodríguez Salcedo, hizo un meritorio estudio de la obra literaria de Cervantes en su aspecto moral, religioso, patriótico y cultural.

Todos los oradores fueron interrumpidos diversas veces con prolongados aplausos durante sus disertaciones y al final de ellas, con cariñosas ovaciones.

Después, las autoridades hicieron un reparto de libros a los afiliados al S. E. U. más distinguidos

por sus entusiastas actuaciones y por su comportamiento como excelentes camaradas y buenos estudiantes, reparto que también se verificó entre numerosos heridos de guerra que ocupaban las plateas.

El acto terminó entonando todos los asistentes, brazo en alto y en pie el himno de Falange, interpretado por la Banda Municipal de música, que, por último ejecutó el Himno Nacional, al final del que el Gobernador militar, señor Rivas de Pina, dió los gritos patrióticos de España, UNA, GRANDE y LIBRE, que fueron contestados por el público que llenaba el teatro con entusiasmo.

Terminado el acto cultural, las secciones del S. E. U. en correcta formación y precedidas de la Banda Municipal, desfilaron por la calle Mayor hasta el centro de la institución, siendo su paso acogido por el público con grandes muestras de simpatía y patrióticos vitores.

Una excepcional novillada!!!

Ha de agotarse la taquilla y no ha de quedar un asiento vacío porque la corrida se lo merece y porque es a beneficio de los Flechas de Palencia

Mañana se celebrará la novillada a beneficio de los Flechas, de la que podemos vaticinar el éxito más completo, por dos razones: por el fin a que se dedican los ingresos íntegros y por la calidad del espectáculo.

Durante toda la semana hemos demostrado por medio de notas aparecidas en los periódicos locales, lo justificado que es el fin de la corrida, que no es otro que el de cooperar a la tarea de formar a la juventud en las normas ideales del Nacional-sindicalismo: doctrina revolucionaria, vigorosa y constructiva, que da forma y contenido político al Nuevo Estado.

Todo español que goce de la ventaja de vivir en la retaguardia nacional, donde nada le opeña ni opeña conoce las incomodidades de la guerra, está obligado a contribuir al mejoramiento de la aportación juvenil, lo más estimable, para el fortalecimiento y grandeza de la Patria.

Hasta hoy, en nada nos hemos referido a la singular importancia de la novillada, creyendo suficiente el primer motivo para que todos los palentinos acudiesen a solicitar entrada. Hoy ya no podemos resistir a la tentación de anunciar públicamente que el espectáculo taurino de mañana va a ser algo excepcional, que va a complacer aún a los más exigentes y que por mucha exaltación y elogio que hagamos de él, la realidad va a constituir una sorpresa para todos.

No crean los lectores que los Fle-

chas se andan con bromas. Cuando se propone la Organización preparar una cosa, o lo hace bien o desiste. Por eso esta novillada no va a ser "una más" de la temporada, sino una corrida que no tiene referencia alguna con las anteriores, ni podrá ser superada en lo sucesivo.

Para traer "bichos" que sean modelo de bravura, no se han detenido los organizadores en sacrificios, y se han dirigido a la ganadería más acreditada entre las de fama primerísima, como es la de don Antonio Pérez Tabernero, nombre que da realce a los carteles de las mejores corridas, porque del campo de San Fernando (Salamanca), es de donde salen las reses de "clase" y de la mejor casta que se pasea por los ruedos de España.

Son seis "morlacos" soberbios, de diecisiete arrobas, peso que ya les da derecho a usar "cédula animal" de algo más que novillos; son seis magníficos toreros que van a dar mucho que hacer y gran ocasión de lucir su arte a los lidiadores.

Se entenderán con ellos tres novilleros valientes y de estilo, seleccionados entre los de más "tronío", como son Mariano García, Luis Ortega y Luis Díez, que tantas ovaciones han escuchado del público palentino.

Entre la afición hay gran revuelo por el anuncio de esta corrida, y pretendemos que todo Palencia se interese por ella, aún los pocos que no sienten el deleite de la fiesta nacional, por el fin patriótico a que se dedican los ingresos. Cuando tanto esfuerzo realizan los organizadores soportando el peso de la preparación, cuando tanto desinterés muestran los lidiadores, el empresario de la plaza y todo el personal que presta servicio en la novillada haciéndolo gratuitamente, no creemos que nadie niegue un pequeño sacrificio adquiriendo una localidad. Para muchos, ni sacrificio supone esto, puesto que en cualquier pasatiempo menos divertido se gastan el importe de la entrada o algo más.

Las personas que pretenden no tener humor para asistir a la fiesta, que no olviden el fin benéfico de la novillada, que adquieran localidad que constituye un donativo de gran importancia en el resurgimiento de la Patria y que se la regale a un Flecha pobre o a otra persona que no pueda adquirirla.

Es preciso que la corrida constituya no sólo un éxito artístico (que está descontado), o económico (que dirá muy bien del patriotismo de los palentinos), sino que ha de ser también un acto de adhesión y simpatía hacia la más prometedora Sección de la Falange. Llevaremos perfecta cuenta de quienes son los que nos ayudan en la gran tarea nacional que tiene encomendada la Falange y quienes la niegan su apoyo.

Para pasar una tarde inolvidable y para contribuir a la obra de la Organización Juvenil, no dejéis de asistir a la Gran Novillada por los Flechas.

El coñac BRANDY ESPECIAL CASA LAZO

no es un coñac más, es un coñac ESPECIAL.

Pídale en CAFES, BARES y establecimientos de comestibles.

El que le ha degustado, es su COÑAC preferido.

durante el acto, con breves palabras del Excmo Sr. Gobernador militar de la plaza, hicieron uso de la palabra los siguientes oradores:

Jefe local del S. E. U., señor Sabadell, que glosó la significación del Sindicato de Estudiantes, la génesis de su formación y la labor patriótica y cultural que le está encomendada.

La jefe provincial de la sección femenina del S. E. U., señorita Alicia Paza, expuso la misión que la organización a que pertenece tiene en los momentos actuales, y la labor de sacrificio a que con alegría ha de dedicarse la mujer española en la postguerra para con-

CARTELERA DEL ORTEGA

Hoy sábado a las 7'30 y 10'30

UN PAR DE DETECTIVES
EDMUND LOWE y VICTOR MC. LAGLEN
(Habla en castellano)

Mañana domingo a las 5, a las 7'30 y a las 10'30

GEORGE ARLISS
el primer actor del mundo en su mejor película

EL VAGABUNDO MILLONARIO
Una película que le osombrará
Una película que le emocionará
Una película que le complacerá enteramente
UNA GRAN PELICULA: EL VAGABUNDO MILLONARIO

UN GRAN TEATRO: EL ORTEGA
El lunes a las 7'30 y 10'30

LA VESTIDA DE ROJO
¡dilio! ¡Deporte! ¡Comedia! ¡Drama! ¡Tragedia!
(Habla en castellano)

PRONTO PREPARESE A VER

EL BARBERO DE SEVILLA
que verá y oplaudirá toda España

Se entenderán con ellos tres novilleros valientes y de estilo, seleccionados entre los de más "tronío", como son Mariano García, Luis Ortega y Luis Díez, que tantas ovaciones han escuchado del público palentino.

Entre la afición hay gran revuelo por el anuncio de esta corrida, y pretendemos que todo Palencia se interese por ella, aún los pocos que no sienten el deleite de la fiesta nacional, por el fin patriótico a que se dedican los ingresos. Cuando tanto esfuerzo realizan los organizadores soportando el peso de la preparación, cuando tanto desinterés muestran los lidiadores, el empresario de la plaza y todo el personal que presta servicio en la novillada haciéndolo gratuitamente, no creemos que nadie niegue un pequeño sacrificio adquiriendo una localidad. Para muchos, ni sacrificio supone esto, puesto que en cualquier pasatiempo menos divertido se gastan el importe de la entrada o algo más.

Las personas que pretenden no tener humor para asistir a la fiesta, que no olviden el fin benéfico de la novillada, que adquieran localidad que constituye un donativo de gran importancia en el resurgimiento de la Patria y que se la regale a un Flecha pobre o a otra persona que no pueda adquirirla.

Es preciso que la corrida constituya no sólo un éxito artístico (que está descontado), o económico (que dirá muy bien del patriotismo de los palentinos), sino que ha de ser también un acto de adhesión y simpatía hacia la más prometedora Sección de la Falange. Llevaremos perfecta cuenta de quienes son los que nos ayudan en la gran tarea nacional que tiene encomendada la Falange y quienes la niegan su apoyo.

Para pasar una tarde inolvidable y para contribuir a la obra de la Organización Juvenil, no dejéis de asistir a la Gran Novillada por los Flechas.

GAFAS-LENTAS
Respecho en el acto de recetas
CASA SALAMANCA

Días semanales del Plato Unico y sin Postre

Siendo varios los dueños de establecimientos y fondos establecidos en esta provincia que tienen que trasladarse a esta capital para hacer entrega del importe de las comidas servidas en sus establecimientos en los días semanales del Plato Unico y sin Postre con el consiguiente perjuicio que dicho desplazamiento les origina, se pone en conocimiento de los Ayuntamientos de esta provincia que a partir de esta fecha se encargará del cobro a los industriales antes citados de lo que en concepto de Plato Unico y sin Postre tengan que abonar por las comidas servidas en sus establecimientos y cuyo importe remitirán a ésta, juntamente con lo recaudado por el vecindario de sus respectivas localidades en la forma acostumbrada, advirtiéndolo a las Alcaldías respectivas que el "plazo de presentación de las relaciones juradas, de las fondas, hoteles, etcétera etcétera, tendrán lugar el día veinte de cada mes por los jueves o lunes que desde el día 20 del mes anterior existan, y exigiendo al serles presentadas dichas relaciones los talarinos que sirvan de base para la cobranza conforme está ordenado, y comprobando con las matrices de los mismos la veracidad de los datos que figuren en las relaciones.

Lo que se hace público por medio de este "Boletín Oficial" y prensa local, para conocimiento de los Alcaldías respectivas e interesados industriales a quienes afecta.

Palencia, 23 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano Muñoz.

NUEVA GRAN CERAMICA
Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc.
Calidad extra garantizada

GOBIERNO MILITAR

En este Organismo y en el día de la fecha ha hecho entrega el Comandante Militar de Venta de Barrios, de la cantidad de trescientas veintiocho pesetas con cincuenta y dos céntimos, por cuenta de los obreros de la Fábrica de Aglomerados de dicha localidad, cuya suma de tinan a engrosar la Suscripción "Pro-Defensa Nacional".

Palencia, 23 de abril de 1938.—II Año Triunfal.

LA HIGIENICA
PELUQUERÍA
MAYOR PIAL. 107
Rayos violeta, Masaje
LAVADO DE CABEZA
Loción, etc.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Suscripción para erigir un monumento al General Mola

Donativos recibidos en la Administración de EL DIARIO PALENTINO hasta las tres de la tarde de hoy:

Son anterior, 3.655,45 pesetas.

Don Antifido Román Amor, de Villagimena, 1 peseta.

Doña Petra Ferradas Bernal, 5.

Doña Rosalía Fernández del Campo, 5.

Paquito Iturralde, 1.

Don Florencio Sánchez, 5.

Don Bernardino Herrero Martínez, 5.

Don Gerardo López, 5.

Don Canuto Castriello Pérez, 5.

Don Juan José Condés, 5.

Don Emerenciano Castriello Moratinos, 5.

Don Carlos Soyalero, 5.

Don Rafael Botín, 5.

Don Ricardo Botín, 5.

Continúa abierta la suscripción en las oficinas de EL DIARIO.

Mañana se inaugurará el Sanatorio Anti-tuberculoso Provincial, instalado en el Monte «El Viejo»

Desde las nueve de la mañana funcionará para el público un servicio de autobuses

Con la asistencia de todas las autoridades, tendrá lugar mañana a las once y media la solemne inauguración del Sanatorio-Enfermería Anti-tuberculoso Provincial, instalado en el Monte "El Viejo". Primeramente se hará la bendición del edificio, después se celebrará una misa y finalmente se verificará la inauguración oficial.

Para facilitar la subida del público funcionará un servicio de autobuses desde las nueve de la mañana, cuyo punto de partida se instalará frente a la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle, siendo el precio de coste del billete una peseta (ida y vuelta).

Nota de la Alcaldía

En el día de mañana tendrá lugar la inauguración oficial del Sanatorio-Enfermería instalado en el monte "El Viejo", benéfico establecimiento en el que han de lograr remedio a sus dolencias nuestros bravos combatientes.

La Alcaldía con tal motivo invita al vecindario a que festejando tal acontecimiento, engalane sus balcones con colgaduras tanto en los edificios particulares como en los oficiales.

Palencia, 23 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El alcalde, Eladio Martín Mateo.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El señor Gobernador recibió en el día de hoy las siguientes:

Señor alcalde de Tamara.

Señor alcalde y secretario de Dueñas.

Servicio Nacional del Trigo

Estando en periodo de información, y habiéndose indicado por algunos pueblos de la provincia, representados por sus alcaldes, respectivos el deseo de cambiar de Almacén y aun de Comarcal, se ruega a los alcaldes de la provincia que, en el término de ocho días, a contar desde esta fecha, se dirijan a esta Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo con la expresión de sus peticiones y deseos.

En la instancia consignarán las razones en que se fundan para la petición del cambio de Almacén o de Comarcal y una vez estudiadas se hará la propuesta correspondiente si ha lugar a ello.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 23 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—Servicio Nacional del Trigo.—El Jefe Provincial, B. Benito.

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

LA POBRE NIÑA RICA

la última y mejor creación de la monísima "estrella"

SHIRLEY TEMPLE
la artista predilecta de los niños y mayores

Cancones Bailes Escenas cómicas Buen humor

¡NIÑOS, MAYORES! no fáltéis el estreno de este film, el mejor de esta adorable muñequita

Para mayor comodidad del público, desde esta noche se despacharán localidades para este sensacional estreno.

SALON NOVEDADES

EL DOMINGO 24 DE ABRIL

Gran acontecimiento cinematográfico

ESTRENO de la preciosa superproducción 1938

LA POBRE NIÑA RICA

la última y mejor creación de la monísima "estrella"

SHIRLEY TEMPLE
la artista predilecta de los niños y mayores

Cancones Bailes Escenas cómicas Buen humor

¡NIÑOS, MAYORES! no fáltéis el estreno de este film, el mejor de esta adorable muñequita

Para mayor comodidad del público, desde esta noche se despacharán localidades para este sensacional estreno.

La sesión de la D putación

Esta mañana celebró sesión la Comisión Gestora de la "excelentísima Diputación, bajo la presidencia de don Rodolfo Pérez de Guzmán y con asistencia de los señores Alonso, Villares, Cuenca y Del Val.

ASUNTOS DE TRAMITE

Invitación

El gobernador civil presidente del Comité delegado anti-tuberculoso, invita a la Diputación a la solemne inauguración oficial del Sanatorio-Enfermería del Monte.

ESPECTACULOS

SALON NOVEDADES

Hoy a las cinco y media y diez y media de la noche, sesiones en las que se proyectará el interesantísimo reportaje del Instituto Nacional italiano LUCE, titulada LA CIUDAD UNIVERSITARIA, documental perfecto de este frente de guerra, que es un nuevo canto a nuestro Glorioso e invicto Ejército, editado por la acreditada editorial de la nación hermana.

También se proyectará el noticiario UFA correspondiente a la semana presente, con interesantísimos actos celebrados en el mundo y por último la película de largo metraje de aventura titulada, TARZAN POTRO SALVAJE, por Ken Maynard, el as de los caballistas.

La función que se celebrará a las siete y media, está organizada por el S. E. U. en honor de sus militantes y familias, y en ella se proyectará la emocionante producción LA BANDERA.

MAÑANA SE ESTRENA "LA POBRE NIÑA RICA", LA MEJOR CREACION DE LA PEQUENA SHIRLEY TEMPLE.

Según venimos anunciando, mañana se verificará el sensacional estreno de la última película filmada por la monísima SHIRLEY TEMPLE, cuyo estreno será un verdadero acontecimiento, pues este film es el mejor de cuantos ha producido esta pequeña artista y con él deleitará nuevamente a chicos y mayores que quedarán encantados de la grandiosidad de esta producción, tanto por su entretenido argumento, como por la interpretación perfecta, que tanto SHIRLEY TEMPLE, como las primeras figuras que toman parte en su reparto, dan a esta creación.

Ayer fueron muchísimas las localidades vendidas y hoy continuará abierto el despacho, por lo que es seguro, dada la expectativa que existe por este estreno, que se agoten rápidamente y mañana las exhibiciones se cuenten por llenos.

LA POBRE NIÑA RICA es la mejor película de SHIRLEY TEMPLE y una de las más entretenidas superproducciones del año 1938, por lo que niños ni mayores deben dejar de verla, para deleitarse con ella.

Las funciones se celebran a las cuatro, infantil, con un programa de aventuras, y a las cinco y media, siete y media y diez y media, con LA POBRE NIÑA RICA.

RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA EN PARTOS

Enfermedades de la mujer

Serruqueto, 6 Pral.

Martínez, que quedará ésta última dentro de mes de mayo.

Facturas

Queda aprobada la liquidación que presenta Intervención de cuentas y facturas de la semana, 4.269,51 pesetas.

OTROS ASUNTOS

Del Hospital de San Bernabé

Acercar de la deuda de la Diputación con el Hospital de San Bernabé y San Antolín, de Palencia, que recuerda el Jefe Nacional de Beneficencia, se contesta que hay consignación en presupuesto, pero que se carece en absoluto de numerario, porque no se hacen efectivos los ingresos del Estado.

Cédulas

Se recuerda a los que no hayan presentado hoja declaratoria, deben hacerlo antes de fin de mes, en Intervención, pues en otro caso, quedarán sujetos al Timbre provincial.

Sin más pormenores, se levanta la sesión con las frases patrióticas de costumbre.

Si se aproxima tu boda, "po" que sea de postín, debes comprar a tu novio la "muda" donde MARTIN.

EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA
Mayor, 78 y 86

Palencia

La Fiesta del Libro, oficialmente instituida, ha sido conmemorada con la máxima brillantez por los estudiantes de la camisa azul que forman en las simpáticas organizaciones del S. E. U.

Todos los actos que figuraban en el programa se han cumplido al detalle, con la disciplina y entusiasmo que son característicos de la nueva estudiantina, tan diferente de aquella otra de los "paseos" rojos de la F. U. E., promotores de moines, aigardas, calajeros y huelgas de libros cerrados por un "quítame allá esas pajas".

El tiempo ha acompañado al esplendor de los desfiles del S. E. U. La lluvia sigue haciéndose desear, pero hoy hemos disfrutado en cambio un día netamente primaveral.

En los demás capitulos locales, no hay novedades.

Mañana-y damos el último toque de atención-se descenderán los cerros de la Plaza de Toros para la gran novillada a beneficio de los "flechas". Como el tiempo va a ser magnífico, no cabe duda que el "coco" taurino va a registrar un llenazo de esos que los castizos llaman "hasta las vigas". Y por hoy, no va más.

SERVICIO SOCIAL

Se presentarán en las oficinas de Representación del "Servicio Social", el día 25 del actual y a las siete de su tarde, las solicitudes siguientes:

Marcela Salido Balbás.

Anita Castro Vázquez de Pardo.

Elena Barayo Rodán.

Adela Alonso Neira.

Inés Enriquez Contreras.

Nicolasa Martínez Torres.

María García Gómez.

Carmen Petrement Aidaurren.

Milagros Erice Alonso.

Catalina Talavera Lacort.

Elena Petrement Aidaurren.

Sofía Ortega Arconada.

Aquilina Ruiz del Valle.

Carmen Otero Herrero.

Elisa Calvo Herrero.

Carmen Botín Rodríguez.

Josefa Arja Peña.

Clotilde de la Vega Arce.

Pilar Ruzpérez Pascual.

La falta de asistencia incurrirá dentro de las sanciones del Reglamento de "Servicio Social".

Palencia, 22 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Jefe del Departamento.

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL.

Día 24 de abril, Dominica en Ash.

A las siete, siete y media, ocho y media, misas rezadas con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, Misa conventual, cuando el santo Evangelio el M. L. Sr. don Andrés García de la Cruz.

A las doce y media, misa rezada en el altar del Trascoro, con explicación del santo Evangelio, por el M. L. Sr. don Matías Alonso.

Día 25 de abril: San Marcos Evangelista: Rogativas.

A las diez, procesión de Rogativas a la parroquia de Allende, donde se hará estación y se regresará a S. I. Catedral, celebrándose a continuación la Misa votiva de Rogativas.

NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, mañana domingo habrá Misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho, Misa de Comunión general y ejercicio del Triduo.

A las ocho y media, Misa de Comunión que la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, ofrece en sufragio de sus difuntos.

A las once y media, misa solemne quedando expuesto a S. D. M. la fiesta de la tarde que terminará con procesión eucarística y visita a Altarés.

Se invita a la Cofradía del Sacramento y demás Asociaciones eucarísticas establecidas en esta Iglesia, a tan a la fiesta de la tarde que será los siete y media.

SAN PABLO

Continúa la Novena de la Virgen noble Orden Tercera de Santo Domingo dedica a Santa Catalina de Sena.

A las ocho, misa y ejercicio de Novena en el altar del Rosario, a las tarde, a las siete, exposición, sermón, ejercicio y sermón por el reverendo Padre Serafín González, den Predicadores.

SAN LAZARO

La Asociación de la Sagrada Familia, celebra mañana su función mensual con misa de comunión general, los ocho y ejercicio eucarístico a las siete y media de la tarde.

El Sindicato Español Universitario en la Fiesta del Libro

HAZ

Producto de un afán y de un anhelo de defender a España salió el 26 de marzo del año 1935 la revista "HAZ".

Su afán se extendió, como el viento distribuye caprichosamente en el otoño las hojas amarillentas de los árboles por todas las Universidades e Institutos de la Patria. El grito de su título, que unía en símbolo el deseo constructivo con la unión, en construcción espiritual de las flechas, sonó en aquella gris mañana algo distinto y diferente. Sus rotundas consignas y sus grandes emblemas tenían el favor de su percepción y de potencia entre letras apretadas y enérgicas.

Una semana y otra se alzaba el constante pregón en los claustros y dinteles de las aulas, entre guardapolvos y catedráticos iracundos que trataban de impedir por todos los medios que el mito de rebeldía sonara a decisión. Tiros y sangre. Cárceles y rejas. Sombra de tiranías sobre el sol de la resolución completa. Alejandro Salazar, el creador y mantenedor del semanario sabía muy bien lo que era el desvelo y la persecución. Cuando "Arriba", el portavoz maravilloso de la Falange, se vio obligado a callar por la imposición de los que regían a la Patria en los años del deshonra, "Haz" entonces, supo mantener erguida la bandera del nacional-sindicalismo.

Las páginas aquellas en que se leían firmas como las de JOSE ANTONIO, Fernández Cuesta, Ruiz de Alarcón, Salazar, etc., tenían todas las características de catecismo revolucionario al estilo nacional. Hoy, la Jefatura nacional del Sindicato, trata de unir el pasado con el presente, enlazando la historia interrumpida de nuestro arito, con la reaparición de la revista.

Nuevamente aquellos equipos de vendedores improvisados tendrán imitadores junto a los escudos que hablan de ciencia.

Esta es otra tarea que nos imponemos, sabedores de que será cumplida; pues no podría subsistir modernamente una doctrina y una religión sino se apoyara en las columnas básicas de la Prensa, si sus postulados no salieran a la luz de la calle ante el juicio de todos. Este es, probablemente, un motivo; pero no el primero, el que nos impulsa a continuar la obra que sólo por el optimismo claro de la sangre joven pudo emprenderse un día hoy algo lejano. Este es, quizá, el resorte que nos impulsa hacia el porvenir, por los bosques de fusiles llevados por brazos que portaron libros, nos lo reclaman y porque les adivinamos el deseo a los que viven en lo alto junto a Dios.

El tiempo que resta para que nuestros deseos se conviertan en hechos, hoy que aprovecharle animosamente para superar esas dificultades y salvar inconvenientes. No podíamos existir un sólo estudiante que no haya prestado su colaboración en la empresa, y menos aún profesores y catedráticos, porque están en un deber, como también en un derecho. ¡Arriba España!

Balada en la pérdida del Baleares

Tiene los ojos azules para perderse en el mar. Que se marchó su estudiante y ella le sale a esperar.

Era la mañana clara primeros rayos remaban del sol, buscando la playa en difícil madrugada.

La niña estaba durmiendo y un traidor presentimiento lo vino a sobresaltar.

¡Ay que miró a la ventana; ay, que le vio caminar! El azul de la camisa con su clamor imperial trémulo de lo infinito le llevaba a navegar.

Parecía el estudiante —¡tan seguro!— del mar, rey a quien olas esperan fingiendo guardia formar.

Y yugo y flechas le insisten precisión de guerrear. ¡Ay! Corría el estudiante sin volver la vista atrás.

La niña de ojos azules ha visto un barco pasar. No se sabe si en sueño o en cierto que hoy el vivir es soñar con realidades de sueños y con sueños de verdad.

Así cantará el cantor futuro del hoy distante: "Que se marchó el estudiante y ella salió a esperar... ¡Pero se hundió el "Baleares" y el mozo no ha vuelto más!"

Dámaso Santos.

La producción española constituye una unidad al servicio del destino superior de España.

NOSOTROS, ESTUDIANTES, NO OS LLAMAMOS CON LA INVOCACION DEL NOMBRE DE ESPAÑA A UNA CHARANGA PATRIOTICA. NO OS INVITAMOS A CANTAR A CORO FANFARRONADAS, OS LLAMAMOS A LA LABOR ASCETICA DE ENCONTRAR BAJO LOS ESCOMBROS DE UNA ESPAÑA DETESTABLE, LA CLAVE ENTERRADA DE UNA ESPAÑA EXACTA Y DIFICIL.

JOSE ANTONIO.

UNIVERSIDAD IMPERIAL

Una lucha reciente, con atractivos luminosos en el cielo; una noche de silencio y de misterio, he sentido la inspiración de un reposo bohemio, en esta plazoleta chiquita y cuadrada que se adelanta a la Universidad de Salamanca, y es uno de esos rincones cargados de años y de historia. Sentí mi fiebre de estudiante y de español en toda su grandeza; la grandeza de una cultura y un patriotismo; y aquella noche suelta, junto, casi pegado a la estatua de Fray Luis de León, medité. Pensaba en el camino a diario recorria este místico guerrero, y pensaba, mientras aquella quietud figura me atraía.

Entonces... cuando se emocionaba el estudiante hasta la presencia solemne y sencilla de aquel maestro de suavidad conventual en el rostro, y de placidez y serenidad en el alma, entonces... cuando se comprendió la grandeza de aquel maestro y se gozaba de su misticismo y de su ciencia, había Universidad. Cuando se recuerda eso, cuando nos ilusionamos en ese detalle y en ese gesto del entonces, habrá Retorno, tendremos Universidad Imperial.

Queremos y necesitamos la Universidad Imperial. Por ello, el Sindicato Español Universitario, actúa en un sentido de tornar a ese pasado hemos tenido en días del otoño escolar y entre el desmanejarse de ideas, camaradas que cayeron en ese sueño y al calor de ese ideal, y nos dejaron esa consigna grabada en el temple de nuestro lema. Fueron aquellas horas demasiado difíciles y demasiado llenas de inquietud para que abandonemos el estímulo que nos presta la preocupación plasmada en el último servicio. Fue entonces, cuando juramos seguirles y no ha de ser ahora cuando les olvidemos.

Un camarada caído, no es sólo un muerto, es un ideal vivo. Queremos recobrar para España el crisol de una nueva cultura y ese crisol es una Universidad Imperial.

Y mientras los mejores están velando a España en la lucha de trincheras, nosotros aquí, firmes, velamos por la cultura. Seamos la juventud despierta, la juventud que ha sabido presenciar el amanecer de la España Imperial.

El emblema del Sindicato Español Universitario

Tiene el S. E. U. como emblema el cisne de plata de Cisneros. Haced honor al símbolo elegido. El ave parlante del blasón canta el apellido del cardenal letrado, militar y gobernante, duro fundador del tiempo cesáreo. Pero también quiere decir cultura, Imperio, estilo, exactitud. Sólo hay dos aves Imperiales: el águila y el cisne. Quizás sea el cisne la mejor. Le parece recordar con su pura elegancia, con su alejandrina belleza, el clásico Imperio de Alejandro, el primer gran Imperio de Cultura. Un día, al batirse por los ojos de Elena, por una civilización, se batían los griegos de la guerra troyana; pero si Elena era la imagen de la cultura helénica, que tendría su mismo nombre, era por eso igual que un cisne tramutado en mujer. Así la llamó Homero Imagen cisnea.

Esta es un ave olímpica. Júpiter elige para transformarse a los ojos de los hombres estas dos aves imperiales: el águila y el cisne.

Como sabéis, son las dos historias del rapto de Ganimedes y del amor de Leda.

Uno de los Dioscuros, hijo de Zeus-Cisne y hermano, por lo tanto, de Elena, inventa un paso militar que, según Luciano de Samosata, por el ritmo hace a la Falange invencible.

El secreto del cisne consiste en que es la más fuerte, dura y valiente de las aves de guerra, la sola que le hace frente al águila y le vence. Cuando la cultura rige al heroísmo y se vuelve como Minerva armada, vence a los gigantes. No hay pico ni garras que puedan contra la blancura heroica del cisne, contra su terco ardor en el combate, contra la exactitud infalible de sus golpes.

El poeta del siglo pasado venía a buscar a los cisnes como compañeros de la desolación. La mala información romántica le conduca a eso. El cisne tranquilo y erguido de sus espejos, hecho en su pureza de mármol, signo y estilo, armonía y concepto, parece sólo divagar silenciosamente para la especulativa abstracción del agua que refleja la universalidad de los ciclos. Pero nadie en el mundo que vuela, sabía curvar su silencio ni tocar su blancura. Los halcones más feroces querían con ferocidad su furia divina.

Haced, pues, honor al símbolo del cisne, y batíos por él. Sed, como él, invencibles en todos los terrenos, frente a la barbarie. Ya sabéis que no hay cantos de cisnes. Es una mentira inventada por la melancolía poética. Acordaos bien camaradas, de que el cisne no tiene canto de agonía, sino grito de guerra. Y silencios.

RAFAEL SANCHEZ MAZAS

ANUNCIOS ECONOMICOS

AGRICULTORES. Encontraréis sembradoras de remolacha y cereales, cultivadores, arados de todos los tipos, guadañadoras, segadoras aventadoras, prensas para uva y en general de toda clase de maquinaria en la CASA PINAHO. Exposición, Avenida Casado del Alisal, 53.—Palencia.

PROCEDENTE de Santander ha llegado un vagón de vacas recién paridas y terneros para 6 a 12 meses. Para tratar, con Claudio Sañudo, Burgos, 21.

SE NECESITAN, temporalmente, obreros especializados en hilaturas. Dirigirse a Casañé.

DE TESTAMENTARIA. Se vende un par de mulas, una de 4 años y otra de 6 y demás aperos de labranza. Para tratar, con Amador López, en Fuentes de Valdepero.

SE VENDEN unas puertas nuevas propias para cantina o tienda de ultramarinos. Para tratar, Cantina frente a los Cuarteles.

SE NECESITA una sirvienta de 30 a 50 años para casa de labrador. Dirigirse a Demetrio Calvo, en Pezraza de Campos.

VENTA de un carro violín, seminuevo. Para tratar con Augusto de Prado, en Villamartín de Campos.

SE VENDE una casa situada en la calle Panaderas núm. 7, Palencia. Para tratar, con Evaristo Abia, en la misma.

SE VENDE una potra de cuatro años, preñada, para últimos de mayo, de cuatro dedos de talla. Tratar en Boadilla del Camino. Julio Tapia.

SE NECESITAN obreros especializados en el cultivo de regadío y chicos para el riego. Dirigirse a Rogelio Martín, Valentín Calderón 2, Palencia.

SE VENDEN 40 ovejas emparejadas, 15 caincias y dos carneros. Para tratar con Tomás Tamayo, en Amusco.

NEGOCIO Por ser imposible atenderle, se cede un negocio único en esta plaza y su provincia.

TIENE LA PRODUCCION VENDIDA No es un camello, es de positivos resultados, y no se necesitan conocimientos especiales ni capital, y además de gran porvenir.

Se cede porque el dueño tiene que atender a otro y no le queda tiempo para más. Absténganse curiosos. No se contestan cartas. Dirigirse a la Administración de este periódico.

CERVERA DE PISUERGA Muy importante: Se ha trasladado la casa de comidas de la Vda. de Satornino, a la Plaza Mayor, frente a la Formación de don Tomás Inguanzo.

TARTANA, buen uso, muelles cuatro asientos. Escribid con precios a Teodoro Alonso, en Dueñas.



Grandeza y misión del S. E. U.

DEFINICION

El S. E. U. es el primero y más antiguo de los Sindicatos de la Falange. Nace entre aquellos que no podían vivir en compañía de los ámbrosos y de los malvados. Nace cuando la política ha entrado en los claustros docentes para enseñar a los niños a lo sano que nace en las organizaciones escolares. Nace como expresión de la rebeldía del que estudia, del que piensa, del que hace profesión de la inteligencia, contra el deshonra y la barbarie.

Y en lugar de buscar un nombre que fuera político también, que significara una parte de los estudiantes o un modo de pensar de los escolares, se llama Sindicato—por ser nacional-sindicalista y español, porque sólo buscaba a España como suprema realidad por ser sobre toda bandera mezquina y por sobre toda diferencia pequeña.

El S. E. U. nace en un ambiente hostil en un tiempo que no da cuartel "en instantes de disolución" en que todo gesto honrado y varonil es tachado de iluso. El S. E. U. sufrió el embate encanallado de la turba y se oyó llamar "retrogrado" y que afiliados—camaradas primeros del martirio de la Falange—cayeron enarimados al grito de: ¡Arriba España!

ESTUDIO Y ACCION

Buscando una vida mejor para España toda, dieron su vida nuestros camaradas fundadores. Estudiantes para dar la grandeza que el destino de España exige y actuando según las circunstancias imposibles...

Si algo hay bello en el Movimiento Nacional-sindicalista, es el lema del S. E. U. lo mejor.

Buscan el perfecto equilibrio de la vida del hombre. El estudio que agiliza la inteligencia y es base de la formación sólida y cultural, y la acción que desentumece los miembros y da la soltura para la vida cotidiana para que la inteligencia tenga el digno sustento. Y hermano ambas manifestaciones fundamentales de la vida en los momentos más difíciles de la historia española. En uno de los momentos en que la acción llevaba prendida la alteración de la cabeza, en que al actuar se trabajaba por una idea cuya directriz salía del cerebro. Acción dura y constante, ardua y seca, que dejaba muchas veces exhausta la capacidad de estudio. Que a pesar de ello no se abandonaba. Que España exigía de sus mejores la doble prueba del estudio y de la acción.

EN LA LUCHA

Fue el S. E. U. el primero que se lanzó a la lucha. Fueron cami-

sas viejas de las Falanges Universitarias los que cayeron bajo el plomo asesino. Fue un estudiante el que cayó—muerto por la espalda—en una calle madrileña, al vocear con ímpetu juvenil y va-or rayano en lo indecible, el periódico de los estudiantes del S. E. U.

Es el S. E. U. hoy, también el que combate en los campos de batalla. Que si una juventud poética salió de la aldea y del caserío, de la montaña y del llano para acudir a la cita milenaria que la raza se había dado así misma, para salvarse, otra juventud igualmente numerosa dejaba el libro, daba de lado—ante lo imperioso de la coyuntura histórica—el laboratorio y la biblioteca, para marchar sin titubeos al campo, a la serranía. Y así cayó lo más florido de la Falange de Valladolid. Y así luchan y combaten por tregua, miles y miles de estudiantes de sabios en potencia. Así ha puesto su brazo al servicio de la Patria el cerebro de España.

EN EL CLAUSTRO

El Sindicato Español Universitario no es una asociación más, no viene a llenar un hueco que pudieran haber dejado otras vacías. No. El S. E. U. es la aplicación—que no puede desvirtuarse sin traicionarse a lo más fundamental de la nueva España Nacional-sindicalista, que apoya su organización toda en el eje de los 26 puntos—de los principios del sindicalismo vertical dentro del ámbito escolar. Sindicación de todos los que tienen por profesión o por amor, relación con el estudio. Jerarquización férrea dentro de ella. Sindicación única para poder llevar a cabo una tarea ingeniosa y pesada. Tarea que no concebimos y de cuyo alcance no nos podemos hacer idea, por la sencilla razón de que ignoramos totalmente de que pueda ser hecha y que debe ser hecha. Sindicación única que permita que España pueda llegar a tener la potencia organizada de la D. S. (Deutsche Studentenschaft) y su filia (Deutsche Studentenwerk) DSW en Alemania o de los G. U. F. (Gruppi Universitari Fascisti) en Italia. Sin imitaciones, con el estímulo españolísimo que la Falange imprime a todo, pero buscando la misma esencia de grandeza y desarrollo.

EN EL ESTADIO

Busca el S. E. U. principalmente, la vuelta de ago perdido u olvidado. A un algo que España ha visto como profesión, a veces como "chifladura de unos cuantos" en la mayoría de los casos: el deporte. El deporte que haga que un cuerpo robusto y en plenitud de facultades, sea el armazón digno de un cerebro claro y despejado.

El deporte es la piedra de toque

que el S. E. U. cuida con mimo y con especial dedicación. Valdés, Ródenas... tantos otros camaradas del S. E. U. madrileño, fueron deportistas que supieron practicar por sí mismos y organizar para los otros las funciones del estudio. El deporte que descansa de las duras faenas de la preparación mental. El deporte que educa la disciplina y que lleva al cuerpo lentamente a la fatiga, al sufrimiento incluso. El deporte, la mejor escuela premilitar del hombre. El deporte que es la aplicación pacífica de nuestro espíritu de milicia y disciplina.

EN SI MISMO

El S. E. U. en plena lucha ha ido estructurando aquello que tenía embrión primeramente y desarrollándose en retaguardia como una promesa ya granada de su actuación en el futuro. El S. E. U. ha plasmado en manifestaciones diversas; unas, relacionadas directamente con su naturaleza misma, y otras, que salen de su campo estricto para entrar en el de la vida española toda. De guerra y de paz.

El S. E. U. ha creado la Biblioteca Universitaria Imperial, que es el comienzo de su labor en pro de una reconstrucción del perdido espíritu de la Biblioteca Universitaria. La Biblioteca Universitaria que, o se había estancado o que se había lanzado fuera de sus límites, en una loca y desatentada carrera en pos de modelos extranjerizantes y desquiciadores. La Biblioteca Universitaria que se moría en el marasmo de no hacer nada o se disolvía entre las manos de los "bluffers" de la ficha y el catálogo, que querían asombrar a la estultez pseudocultural de los gerifaltes del marxismo.

La Biblioteca Universitaria Imperial viene a devolverle a la Biblioteca Universitaria, su viejo sabor amasado conjuntamente por profesores y alumnos, a darle el ambiente acogedor, a darle la movilidad que debe ser su característica. A darle vida en una palabra.

El S. E. U. ha plasmado de novedades, que hace dos años—precisamente dos años—nos parecían sueños. Sueños porque no víamos horizonte abierto o porque la guerra se nos había presentado ya con la dureza suya. El S. E. U. ha organizado campamentos en plena montaña, ha hecho deportes, ha hecho marchas, se ha acercado a Dios en las alturas, ha bajado a beber agua en el cuenco de la mano, en los arroyos. Y se ha prestado a las tareas agrícolas. Ha ayudado al campo.

ENVIO

Caudillo: Camarada jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. El S. E. U. tiene solera y tiene historia. Es fondo y es forma. Es sindicalismo nacional puro y esencial. Que el futuro de España—cuando hayan vuelto a nuestros hogares las cinco rosas prendidas en la punta de las flechas, como ofrenda y dor de paz—vea crecer su cultura con el símbolo imperial de Cisneros y bajo un signo imperial también sindical español.

M. G. B.

José Villanueva Sagrado
Especialista en enfermedades de garganta, nariz y oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(Antes San Juan)

El S. E. U. pretende

Fomentar el espíritu sindical entre los estudiantes, tendiendo a la sindicación nacional única y obligatoria.

Exaltar la intelectualidad profesional, dentro de un sentido profundamente español, para hacer resurgir el pensamiento nacional que un día tuvieron las Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares.

Relacionar los distintos especialidades y fomentar la unión, el compañerismo y la penetración del trabajo para el logro de sus fines profesionales, dentro del Estado español.

Crear, mantener y promover servicios mutuales y de asistencia y profesión a los derechos estudiantiles, mejorando su condición social, dentro de las normas universitarias.

Laborar porque una disciplina estatal rigurosa de la educación, consiga formar en los españoles un espíritu nacional, fuerte y unido.

Cultivar una relación efectiva intelectual con los estudiantes hispano-americanos.

Hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado.

Activar intensamente los deportistas entre los universitarios, reglamentándoles a normas fijas.

En la imposibilidad material de recoger en esta página todos los interesantes originales de S. E. U. de Palencia, prometemos insertarlos en números sucesivos

De los 300 kilómetros que mide la frontera franco-española 170 están en nuestro poder

En el valle de Arán, controlado por las autoridades nacionales, la vida se normaliza.

EL EJE CENTRAL DE NUESTRO FRENTE

Nuestro frente oriental de los Pirineos tenía como centro la ciudad de Lérida. En los primeros días del mes, la capital catalana era un punto avanzado con sus dos alas retrasadas. En solo veinte días de operaciones, a lo largo de un frente de trescientos kilómetros, Lérida ha servido a manera de visagra para que el abanico tático de nuestras fuerzas se abriera, ensanchándose el ángulo agudo del frente catalán que ahora presenta un aspecto precioso para ulteriores operaciones.

POR LOS VALLES PIRENAICOS

Las marchas que han realizado los soldados del general Solchaga en este sector de los Pirineos, han sido verdaderamente asombrosas. Los famosos picos de la cordillera, como el Maladeta y el Aneto, entre otros, formidables cresterías que tienen una altura de más de tres

mil metros sobre el nivel del mar, han ido cayendo en nuestro poder merced a la actuación admirable de estas aguerridas tropas navarras.

Todos los valles aragoneses y catalanes que se extienden en esta zona están ya bajo el control de España. La gran extensión de terreno que ha sido necesario ir limpiando, da idea de la rapidez con que nuestros soldados actúan a pesar de todas las dificultades.

La elemental prudencia que siempre ha sido norma de nuestro Mando, para evitar toda clase de peligros que pudieran surgir por la espalda, ha motivado que las tropas nacionales se hayan movido con un ritmo seguro y sin precipitaciones, para hacer imposibles ataques por sorpresa de los marxistas.

El Mando nacional no ha olvidado ni un sólo detalle para reanudar en el momento preciso el aluvión de nuestra ofensiva en estos sectores.

NUESTRA FRANJA MEDITERRANEA

Nuestra franja marítima continúa ensanchándose día tras día. Las fuerzas gallegas, que actúan en la montañosa región del Maestrazgo, no interrumpen su metódica progresión, habiendo alcanzado ayer el Castillo de Chisvert en el sector de Alcocer, y otras posiciones de gran valor en las proximidades de Cuevas de Vinromá.

Pero además de la notable progresión hacia Castellón, se castigó durisimamente al enemigo, cogiéndole un abrumador número de prisioneros y un abundante botín que queda enumerado en el parte oficial correspondiente al día de hoy.

Este nuevo golpe ha debilitado considerablemente al enemigo, que ya daba muestras de agotamiento. Y todo hace presumir que, nuestra avanzada hacia Castellón, tendrá todos los caracteres de victoria definitiva.

MIRADA AL MUNDO

UN FOLLETO SOBRE LA INTERVENCIÓN EN ESPAÑA

Berlin. — "Berliner Tageblatt" anuncia con grandes caracteres la publicación de un folleto, por el colaborador militar de "Acción Francesa" en el que se documenta la importancia de las provisiones suministradas en armas francesas y soviéticas a los rojos españoles. Este documento, escribe el periódico, tiene un valor histórico; confirma la suerte reservada a España y probablemente a otros países también si un grupo de Potencias no se hubiese opuesto a la invasión de España.

Roma.—En el Palacio Chigi ha tenido lugar hoy una conversación entre el ministro del Extranjero Conde Ciano y el Encargado de Negocios de Francia, Mr. Bondelet.

NO HABRA EMPRESTITO

París.—Los círculos bien informados desmienten los rumores que

hablan de la intención del Gobierno francés de concertar un empréstito en el Extranjero.

EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS, EN ITALIA

Roma.—Esta tarde, a las 17 horas en avión al aeródromo de Linate el ministro de la Guerra Británico Hoare Belisha. El huésped fue saludado al descender del avión por el Subsecretario de Guerra Pariani, el Consejero de la Embajada el Agregado Militar británico, el segundo Jefe del Protocolo del Ministerio del Extranjero y varios Oficiales Generales.

LA POLITICA EXTERIOR DE CHECOSLOVAQUIA

Budapest.—Examinando la política extranjera de Checoslovaquia "Pester Lloyd" comprueba que una nueva orientación de esta política consiste en aproximarse a Italia, expresa su opinión de que Checoslovaquia reforzará enormemente su posición en el Centro de Europa si logra recuperar la amistad italiana.

Francia trata de encontrar una línea paralela al acuerdo anglo-italiano

París.—(D. N.B.).—Se asegura que el encargado de Negocios francés en Roma, ha recibido ayer las instrucciones concernientes a las entrevistas a entablar con Italia. Se declara, además, que Francia trata de encontrar una línea paralela al acuerdo anglo-italiano. Los puntos que puedan presentar ciertas dificultades, serán tratados solamente desde el punto de vista general y sin entrar en detalles. Estos detalles serán discutidos, por lo tanto, sólo después del nombramiento del nuevo Embajador de Francia en Roma.

LA DISOLUCION DE PARTIDOS EN RUMANIA

Bucarest.—En el comunicado oficial sobre el Consejo de Ministros, celebrado el miércoles se dice entre otras cosas: "Quedan disueltos el partido "Todo por la Patria", la Agrupación "Miguel Ar-

cángel" y la "Guardia de Hierro", siendo liquidadas sus fortunas.

El ministro del Interior queda autorizado para ordenar según las estipulaciones de la Ley para la seguridad del Estado. Los dirigentes de las personas que continúan actuando en pro de dichas Asociaciones y en contra del orden y de la seguridad del Estado. Los dirigentes de las mencionadas agrupaciones serán procesados. Motiva esta decisión que la "Guardia de Hierro" había fundado una organización militar creando por medio de amenazas verbales y por escrito una atmósfera de terror.

GRANDI VISITA AL REY JORGE

Londres.—El Rey Jorge ha recibido ayer en el Castillo de Windsor al embajador de Italia en Londres, conde Grandi, y a su esposa, así como a Mr. Baldwin, ex presidente del Consejo.

Los avances de los soldados de Solchaga en los Pirineos ha sido asombroso

LOS NACIONALES DEL VALLE DE ARAN

París.—Todos los corresponsales franceses telegrafían a sus periódicos desde Viella, que en el valle de Arán, controlado ya por las autoridades nacionales, la vida se normaliza rápidamente.

Comienzan a llegar, procedentes de Francia, gran número de refugiados que al iniciarse la ofensiva habían pasado la frontera y ahora regresan para instalarse de nuevo en sus pueblos natales.

Estos refugiados muestran su gratitud hacia las autoridades nacionales por la acogida que les han dispensado, no ejerciendo sobre ellos represalia alguna.

Añaden que el valle de Arán ha sufrido poco por la guerra civil, pero se observan, sin embargo, los grandes estragos producidos por la inundación de noviembre de 1937. Todas las carreteras están intransitables, pues los puentes, sin excepción, fueron volados por los marxistas en su huida. En los caminos de herradura se construyeron puentes provisionales, sobre los que se hace peligroso pasar con vehículos pesados.

Los corresponsales informan que en la frontera franco-española los soldados navarras y los gendarmes franceses confraternizan con gran simpatía.

El Mando nacional ha dado orden de que sean retirados los batallones que guarnecían este sector.

MAS DE LA MITAD DE LA FRONTERA PIRENAICA, EN NUESTRO PODER

Hendaya.—Más de la mitad de la frontera pirenaica se encuentra en nuestro poder. Según datos fidedignos después de los últimos avances, de los trescientos kilómetros que mide la frontera franco-española, 170 están ya controlados por el Gobierno nacional.

ginen deberán cubrirse por inválidos de la guerra.

RUSIA NO SE RETIRA DE LA S. DE N.

Moscú.—En los círculos diplomáticos, autorizados se desmiente el rumor de que la U. R. S. S. tenga el propósito de abandonar a la Sociedad de Naciones.

LOS ROBOS DE LOS ROJOS

Moscú.—Según declaraciones de fuente soviética los rojos han enviado últimamente a Rusia quinientos libros de enorme valor histórico, procedentes de los archivos y bibliotecas de la zona roja.

Entre estos libros figuran códices y manuscritos de los mejores poetas castellanos que han sido enviados a la Biblioteca central soviética.

EL RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ITALIANO

Londres.—Los periódicos siguen ocupándose del próximo reconocimiento de la conquista italiana de Etiopía en la Sociedad de Naciones por iniciativa de Inglaterra y Francia.

Se cree que la fórmula del reconocimiento se concretará a una recomendación a los Estados miembros para que reconozcan oficialmente el Imperio italiano.

Es probable que Rusia favorezca esta recomendación. La iniciativa del reconocimiento la llevará el delegado de Rumania en nombre de la Pequeña Entente.

EL BARBERO DE SEVILLA

(LA PELICULA QUE REUNE TODA LA SAL Y SALERO DE ANDALUCIA)

Pronto, en el ORTEGA

LA MOVILIZACION GENERAL EN LA ZONA ROJA

Barcelona.—Negrín ha publicado una disposición prohibiendo que en todas las oficinas y dependencias de Administración, Comercios e Industrias no se admitan al trabajo hombres de 17 a 37 años, que estén en disposición de empuñar las armas con motivo de la movilización general.

Los puestos vacantes que se ori-

COMPANIA ARRENDATARIA DE TABACOS

ANUNCIO

Habiéndose acordado el nombramiento de expendedores de tabacos para los frentes, las personas que aspiren al cargo, pueden dirigir sus instancias a los señores Representantes de esta Compañía en provincias, donde les enterarán de las bases aprobadas por las autoridades competentes.

USE SIEMPRE CRIVE PASTA DENTIFRICA

EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

Las negociaciones franco-italianas

El problema español es considerado por Francia como esencial para aclarar las relaciones con Italia

El Gobierno francés no se opone al restablecimiento del control terrestre en su frontera y en la de Portugal

París.—Las instrucciones que el gobierno francés envió al Encargado de Negocios en Roma para ponerlo en condiciones de continuar las conversaciones con el Conde Ciano, son ampliamente comentadas. A pesar de la reserva de los círculos oficiales, aumentada al saber que el problema español es considerado como esencial para la aclaración de relaciones con Italia, se ha sabido que Francia hará conocer en la próxima reunión del Comité de No Intervención en Londres, que no se opone al restablecimiento del control terrestre en la frontera española con Portugal y la francesa de los Pirineos.

PEDRO LOPEZ GARCIA

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado

INFECCIONES Y PULMON

Consulta de doce a cuatro Avenida de Valladolid, letra 1 y 1ª derecha.—PALENCIA.

UN CAMION CARGADO DE MILLONES

Zaragoza.—Según noticias que se reciben, entre el botín cogido por las tropas nacionales en las últimas operaciones en la costa levantina, se encuentra un camión cargado con millones de pesetas en plata y oro. Este transporte iba de Castellón a Cataluña.

Además el mismo día los ejércitos de Franco se apoderaron de 14 camiones franceses, de 4 tanques soviéticos y de numerosas barcasas militares que llevaban los nombres "Stalin", "Lenin", etc.

Por fin se ha llegado a un acuerdo entre Inglaterra e Irlanda

Londres.—Se ha llegado por fin a un acuerdo en las negociaciones entre Inglaterra e Irlanda. acuerdo que será firmado en Londres el lunes próximo. De Valera se trasladará con este fin a Londres. No se ha comunicado oficialmente sobre qué trata el acuerdo. Chamberlain dará una cena en honor de los delegados irlandeses.

Londres.—La Federación británica de constructores de maquinarias, ha concedido al industrial norteamericano Henry Ford, la Medalla Internacional de James Watt, la más alta distinción de la Federación.

FARO.

El profesor Shechan entra en un importante donativo al Hospital del general Mola

Burgos.—El profesor Shechan, durante el mes de enero dió curso de Cirugía plástica en el Hospital General Mola, en San Sebastián. El profesor remite a su labor altruista a favor de la España nacional, curso de un cheque por valor de mil duros, como donativo para dicho Hospital, y con destino especial al departamento de Odontología. Es un ejemplo.

Lo que viene a corroborar el generoso desprendimiento y eficaz adhesión de personalidades extranjeras afectas a nuestra Causa.

VIDA DEL CALZADO HIERRO LIQUIDO

Pasando HIERRO LIQUIDO sobre la suela, el CALZADO DURA CUATRO VECES MAS, no se DEFORMA y conserva su FLEXIBILIDAD.

Depositarlo para Palencia y su provincia,

D. FELIX POLLOS "Ferriteria"

MAYOR PRAL., 33.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

Juan de Dios Delgado Marín, de 19 años, soltero, Clínica del Seminario.

BICICLETAS

Accesorios de todas las clases, cañas y cubiertas.

Artículos para deportes.

Taller de reparaciones con personal especializado y disponiendo de herramientas modernísimas.

Tenemos el mayor surtido en Palencia y los precios más ahorrados que nadie.

"CASA VEIRA"

Miguel Cebrían Najero

Medicina general, Piel, Vías urinarias

Plaza Mayor, 17 — Palencia

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo

Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral. Apartado. 73

VALLADOLID

CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)

Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.ª (Frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada: Candil, 4.—PALENCIA.

Anuncios económicos

CARRO de varas para cuatro toneladas y una muía de ocho años, se vende. Para tratar con Antonio de la Fuente, Tariego.

AMA de cría, leche de cinco días, primera, de ca cría en su casa o en casa de los padres. Dirigirse a Juliana Acero Mazarigos. Segundo Barrio de los Cuarteles de Palencia.

SEÑOR desea colocación en tienda de Ultramarinos o almacén con conocimientos de ellos. Para informes: Paz Universal, 22, piso segundo.

SE COMPRA palomina en grandes y pequeñas partidas. Se admiten ofertas. Dirigirse: a Teófilo López, en Medina del Campo, Lope de Vega, 15.

SE VENDE un carro de par de mulas de cuatro años de uso o se cambia por otro de bueyes. Para tratar con Ismael García, en Villabermudo.

SE VENDE un despacho estilo antiguo; un piano marca "Pleyel". Informarán en esta Administración.

EXTRAÑO de una novilla de poco más de un año, pelo rojo, con mucho pelo en la melena, atiende por bonita. Darán razón a Ruperto Martínez, en Villasandino (Burgos).

¿De quién son las llamadas de S. O. S.?

Un estudiante peloco los capta por onda corta y asegura que son de la aviadora Amelia Earhart

Varsovia.—Un estudiante de Sencowitz, según dice la prensa de aquí, ha cogido en un aparato de onda corta y en la onda 40-50, llamadas de SOS de la estación Khooa, la cual se encontraba a bordo del avión de la aviadora Amelia Earhart, que desapareció el año pasado.

El Radio Club de Gracovica, ha dado esta noticia a las estaciones de onda corta de Inglaterra y América, para que procuren poner en claro de dónde proceden las llamadas de SOS.

Comentarios de «Il Giornale d'Italia» a la nota que dirigen los rojos a la S. de España en su ayuda

Los marxistas esperan obtener que se abran las fronteras de España en su ayuda

Pero nada conseguirán ya que todo el mundo conoce el aporcionamiento de armas y hombres a los rojos por Rusia y Francia

Roma.—"Il Giornale D'Italia" comentando la iniciativa del ministro de relaciones exteriores de España roja Del Vayo, pidiendo en la próxima reunión del Consejo de la S. de N. que se vuelva a examinar la situación creada por la intervención extranjera en España escribe, que con esta maniobra de Del Vayo, espera obtener que se abran las fronteras de España para ayudar a los rojos, pero—dice el periódico—Del Vayo quiere, evidentemente bromear, porque toda Europa está al corriente de las colosales ayudas en hombres, armas y municiones que España roja ha recibido hasta ahora y que aun recibe actualmente de ciertos países y, especialmente de Francia y Rusia, "Il Giornale D'Italia" recuerda acerca de esto sus precedentes, extensas, detalladas y documentadas relaciones sobre esta ayuda, que jamás han sido desmentida y, añade que aun ayer, 21 de abril, el periódico de París "Le Jour", ha publicado una documentación aplastante de las provisiones de carros de a alto, aviones, armas y municiones, hecho recientemente por Francia a Barcelona, a través de la frontera de Perthus. Después de esta documentación concluye "Il Giornale D'Italia"—Del Vayo no tiene nada que decir en Ginebra como tampoco esos periódicos franceses que insisten en la retirada de voluntarios italianos, sin que el gobierno francés se comprometa a retirar sus provisiones militares llegadas a España roja procedentes de territorio francés y detenga actualmente en curso.

La Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales, en portavoz del hijo ausente.

Ondulación permanente de «Puntas»

CENTRO DE BELLEZA.—Mayor pral., 73

Teléfono 230 X Trabajo garantizado

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 372

Banco Español de Crédito

SUCURSAL EN PALENCIA

Don Saucha, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad

Capital autorizado, 100.000.000 pesetas

Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas

Reservas..... 70.592.954,34 pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro, 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Sucursales: En la provincia de Palencia: Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca.

Y del Servicio Nacional del Trigo

SEGUROS

Incendios

VIDA

Accidentes

Ahorro y Previsión

Cosechas

Ganados

Eduardo Calderón Martínez de Azcoitia

PALENCIA